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Уважаемые жители городского поселения - город Калач

Администрация городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области уведомляет Вас, что 25 июля 2025 года в конференц зале, расположенном по адресу: Воронежская область, г. Калач,                      пл. Ленина, 5, состоятся публичные слушания по вопросам:
- в 10-00 часов о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 36:10:0100056:18, площадью 2314 кв.м., расположенном по адресу: Воронежская область, муниципальный район Калачеевский, городское поселение - город Калач, город Калач, улица Солнечная, 2, в части уменьшения минимального отступа с 3 м до 0 м, согласно схеме размещения земельного участка;
- в 10-30 часов о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в отношении земельного участка с кадастровым номером 36:10:0100189:9, площадью 324 кв.м., расположенном по адресу: Воронежская область, муниципальный район Калачеевский, городское поселение - город Калач, город Калач, улица Чкалова, 4, в части уменьшения минимальных отступов, согласно схеме размещения земельного участка.
Участвовать в публичных слушаниях имеют право жители городского поселения - город Калач, лица, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией проекта.
Экспозиция проекта открыта с 07.07.2025 по 24.07.2025 в здании администрации  городского поселения - город Калач, расположенном по адресу: Воронежская область, г. Калач, пл. Ленина, 5. Время работы экспозиции: в рабочие дни с 9.00 до 16.00.
В период размещения решений Совета народных депутатов городского поселения – город Калач на информационном стенде, участники публичных слушаний имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого проекта:
1.	В письменной или устной форме.
2.	В письменной форме в адрес организатора публичных слушаний.
Сроки направления и рассмотрения замечаний и предложений участниками публичных слушаний: с 07.07.2025 по 24.07.2025 включительно.
С материалами проекта можно ознакомиться в администрации городского поселения - город Калач (Воронежская область, г. Калач, пл. Ленина, 5) или по телефонам 22-1-68, по рабочим дням с 09-00 до 12-00 и с 13-00 до 16-00 часов.
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