ПРОТОКОЛ 

публичных слушаний по вопросу рассмотрения проекта приказа «О внесении изменений в правила землепользования и застройки городского поселения – город Калач Калачеевского

муниципального района Воронежской области»
22.03.2024 года






                              г. Калач
Организатор публичных слушаний: комиссия по организации и проведению публичных слушаний в городском поселении - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области.                                                                                     
Место проведения: конференц зал администрации городского поселения - город Калач, расположенный по адресу: Воронежская область, г. Калач, пл. Ленина, 5.
Дата проведения: 22 марта 2024 года
Время проведения: 10 часов 00 минут.

Председательствующий на публичных слушаниях: Трощенко Александр Александрович – глава городского поселения - город Калач.

Секретарь публичных слушаний: Губина Ольга Викторовна – начальник сектора аппарата администрации городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области.
Докладчик: Трощенко Александр Александрович – глава городского поселения -город Калач.
Члены комиссии по организации и проведению публичных слушаний: Крамарева Инна Сергеевна, Тиванова Ирина Николаевна, Каширина Мария Юрьевна, Ускова Наталья Анатольевна.

Присутствовали на слушаниях: 22 участника публичных слушаний (список прилагается).
Публичные слушания проводятся по инициативе главы городского поселения -город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области Трощенко Александра Александровича (постановление главы городского поселения город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области от 06.03.2024 года № 3 «О назначении публичных слушаний по вопросу рассмотрения проекта приказа «О внесении изменений в правила землепользования и застройки городского поселения – город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области», опубликованное в официальном периодическом печатном издании Вестнике муниципальных правовых актов городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области  № 9 от 06.03.2024).

Способ информирования общественности:

Обнародовано 06 марта 2024 года в официальном периодическом печатном издании «Вестник муниципальных правовых актов городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области» и размещено 07.03.2024 года на информационном стенде в здании администрации городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области пл. Ленина, д. 5,                  г. Калач и на официальном сайте администрации городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области: https://kalach-r20.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/dokumenty-all_881.html
Предложения и замечания участников публичных слушаний принимались в период с 07.03.2024 г. – 21.03.2024 г.

На период проведения публичных слушаний  с 07.03.2024 г. – 21.03.2024 г. была открыта экспозиция по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях, и информационным материалам к нему, по адресу: Воронежская область, г. Калач,                        пл. Ленина, 5 (здание администрации).

Количество записей в книге учета посетителей и записи предложений и замечаний при проведении экспозиции:  0, из них: 0 предложений и 0 – замечаний.
Слушали: 

Трощенко Александра Александровича – главу городского поселения - город Калач,  который сообщил, что в адрес поселения поступил проект Приказа департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области «О внесении изменений в правила землепользования и застройки городского поселения – город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области» для проведения публичных слушаний.
 Рассматриваемый проект Приказа департамента архитектуры и строительства Воронежской области «О внесении изменений в правила землепользования и застройки городского поселения – город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области» был подготовлен с целью приведения правил землепользования и застройки городского поселения город - Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области в соответствие действующему градостроительному законодательству.
За период проведения публичных слушаний с 07.03.2024 г. по 21.03.2024 г.  в адрес администрации городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области предложений от граждан не поступило.

Предложения и замечания участников публичных слушаний, поступившие по обсуждаемому проекту:

1)
в период работы экспозиции предложений и замечаний не поступило;

2)
во время проведения собрания участников публичных слушаний предложений и замечаний в устной форме не поступило;

3)
за период проведения публичных слушаний в адрес администрации городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области предложений и замечаний в письменной форме не поступило.

Голосовали: «за» - 22 человека; «против» – нет, «воздержались» - нет.
РЕШИЛИ:

1. По итогам проведения публичных слушаний по проекту и информационным материалам к нему считать публичные слушания состоявшимися. 
2. Одобрить проект Приказа департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области «О внесении изменений в правила землепользования и застройки городского поселения – город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области».
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -  22 человека,  «против» - нет, «воздержались» - нет 
Председатель комиссии                                                                               А.А. Трощенко
Секретарь                                                                                                     О.В. Губина
