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В далёком 1975 году, в день 30-летия Победы над фашистской Германией по инициативе калачеевцев в центре города был заложен камень, с которого должно было начаться строительство памятника нашим землякам, погибшим в годы Великой отечественной войны.
Шли годы, и только в 1990 году появилась возможность начать строительство Мемориала Победы. Идея создания мемориального комплекса принадлежала Ивану Михайловичу Омельченко, начальнику автоколонны № 1746, которую поддержал Юрий Тимофеевич Титов, бывший тогда первым секретарём Калачеевского райкома КПСС. 
План строительства архитектурно-художественного комплекса был разработан уроженцем Калача, членом московского отделения Союза художников СССР, скульптором Алексеем Степановичем Хижняком. 
Можно по праву сказать, что создавался мемориал всем миром. Многие калачеевцы внесли денежный и трудовой вклад в строительство. Коллективы АК 1746, ПМК-79, МПМК-1взяли на себя основную тяжесть строительства. Много сил, умения и смекалки приложили работники МПМК-2, ДСУ-3, ПМК-8, ЛПУМГа, РОСХТ, пищекомбината. Огромную работу по благоустройству территории комплекса выполнили работники культуры, образования, учащиеся школ, студенты техникума и профтехучилища. Успешному строительству мемориала способствовала поддержка ветеранов Великой Отечественной войны.
9 мая 1992 года состоялось открытие Мемориала Памяти в честь калачеевцев, отдавших свои жизни во имя спасения Родины.
Начало даёт Аллея Героев, посвященая 17 калачеевцам, Героям Советского Союза. А в центре, на высокой колонне из гранита, встала во весь рост фигура девочки с гирляндой цветов. Она пришла к Вечному огню восславить подвиг народных героев и олицетворяет молодую Родину, возрождающуюся после жестокой войны. Здесь же расположены плиты с именами погибших калачеевцев.
Мемориал очень дорог калачеевцам, он символизирует победу жизни над смертью. Сюда приходят родственники погибших, чтобы почтить их память, здесь получают напутствие ребята, уходящие на службу в армию, сюда приходят молодожены, здесь ежегодно проходят Вахты Памяти.
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