Более 15 тысяч калачеевцев участвовали в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Более 9 тысяч из них не вернулись с ратных полей. Около 7 тысяч награждены орденами и медалями. Особая гордость калачеевцев – 17 Героев Советского Союза.
Пётр Прохорович Серяков  – старший сержант, командир противотанкового орудия. Во время Великой Отечественной войны в действующей армии – с 1942 года. Сражался в 44-й мотострелковой бригаде 1-го танкового корпуса на Юго-Западном, Западном, Брянском, 1-м Прибалтийском фронтах. Отличился в  наступательной операции при отражении контрнаступления немецких войск в Литве под Шяуляем в августе 1944 года. Своим противотанковым орудием подбил 8 танков противника. Когда противотанковое орудие вышло из строя, оставшиеся в живых номера расчёта отражали атаку противотанковыми гранатами. В критический момент боя, будучи ранен, бросился со связкой гранат под вражеский танк и подорвал его.
Памятник Герою Советского Союза П. П. Серякову в городе Калаче (перевезен в с. Подгорное).
«Петр Прохорович Серяков родился в 1920 году в селе Подгорном. В действующей армии воевал в артиллерийских частях с 1942 года.
За боевые подвиги был награжден двумя орденами Красной Звезды, а за последний бой ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Это случилось в августовские дни 1944 года. Линия фронта в Прибалтике неумолимо приближалась к государственной границе СССР. Гитлеровцы оказывают отчаянное сопротивление, стремясь удержать занятые позиции и избежать окружения. Особенно упорно они пытаются вернуть себе недавно занятый советскими войсками город Шяуляй. Орудийный расчет противотанкового орудия под командованием старшего сержанта Петра Серякова уже несколько      часов      ведет      ожесточенные    бои      с фашистскими танками, но перед артиллеристами появляются все новые и новые бронированные чудовища. Прямое попадание вражеского снаряда уничтожило орудие. Оставшиеся в живых бойцы расчета взяли в руки противотанковые гранаты. Петр Серяков подорвал один танк и здесь же увидел, что за ним идет следующий. Времени не оставалось даже на то, чтобы отстегнуть гранаты от пояса. И Петр Серяков, обвязанный гранатами, бросается под гусеницы вражеского танка.
Земляки героя воздвигли ему два памятника – один на родине, в селе Подгорном, а второй – в городе Калаче. Памятник в Калаче установлен 9 мая 1968 года на улице Петра Серякова по инициативе жителей этой улицы. Бюст героя, выполненный из бетона жителем Калача И.Е. Лопатиным, установлен на полутораметровом каменном постаменте» (Кононов В. И. Памятники Воронежа и Воронежской области. Воронеж, 1979.   с. 169-170.)                                                                                                                                                                                                                                                      
А 9 мая 2015, в городе состоялось открытие нового памятника Герою Советского Союза Петру Прохоровичу Серякову. 
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