УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале разработки проекта актуализации схемы теплоснабжения городского поселения -город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области

Администрация городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области уведомляет о начале разработки проекта актуализированной схемы теплоснабжения в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», постановлением администрации городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области от 21.03.2025 г. № 137 «О разработке проекта актуализированной схемы теплоснабжения городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области».
Действующая схема теплоснабжения размещена на официальном сайте администрации городского поселения - город Калач в телекоммуникационной сети Интернет. 
Ссылка: https//kalach-r20.gosweb.gosuslugi.ru/.
[bookmark: _GoBack]Сбор замечаний и предложений от теплоснабжающих и теплосетевых организаций и иных лиц по актуализации схемы теплоснабжения городского поселения - город Калач принимаются до 01 мая 2025 года администрацией городского поселения - город Калач Калачеевского муниципального района Воронежской области по адресу:
397600, Воронежская область, г. Калач, пл. Ленина, 5;
телефон (факс): 8 (47363) 22-1-68;
электронная почта: kalachg.kalach@govvrn.ru.
Ответственное лицо – Татарина Ольга Васильевна.

