Добрый день уважаемые депутаты, Николай Тимофеевич, Василий Иванович, жители поселения.

Ежегодно в конце января мы подводим итоги нашей работы за предыдущий год и определяем основные направления работы на будущий.
[bookmark: _GoBack]Мероприятия, осуществляемые на территории поселения, проводятся в соответствии с основополагающим законом, а именно -  Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом поселения.
Главной задачей администрации городского поселения в 2017 году являлась качественная реализация полномочий местного самоуправления сделать наше поселение краше, чище и комфортнее, на территории которого в 8 населенных пунктах проживает около 20 тысяч человек. Из них 9,8 тыс. человек трудоспособного возраста и 6,4 тыс. человек пенсионеры. 
К сожалению, в ушедшем году снизилась рождаемость, на свет появилось 126 младенцев, что на 37,3% меньше показателя 2016 года (173 ребёнка).
Смертность в отчетном году составила 355 человек, в 2016 году - 352 человека. 
Уровень регистрируемой безработицы - 0,87%.- это 49 человек.

Экономической основой деятельности администрации городского поселения является бюджет поселения, ежегодно утверждаемый депутатами. Бюджет на 2017 год
- по доходам и расходам утвержден в сумме 54,2 млн. рублей.
В ходе исполнения бюджета в течение всего года 4 раза было проведено уточнение плановых бюджетных назначений.
В результате объем всех доходов, поступивших в бюджет поселения в прошедшем году, составил – 86,9 млн. рублей, или на 25,2% выше уровня дохода 2016 года (69,4 млн. рублей) Поступление собственных доходов бюджета поселения сократилось на 1 млн. рублей, или на 1,9 % меньше по сравнению с 2016 годом, и составило 59,6 % от общих доходов, в том числе: 
налоговые доходы составили 44,9 млн. рублей:
- по налогу на доходы физических лиц в бюджет поступило 12 млн. рублей, что на 3,5%   больше по сравнению с 2016 годом;
- по земельному налогу – 22,9 млн. рублей, что на 2,6%   меньше по сравнению с 2016 годом;
- по налогу на имущество физических лиц 4,4 млн. рублей, что на 25%   меньше по сравнению с 2016 годом;
- акцизы составили 4,3 млн. рублей, что на 18,8%   меньше по сравнению с 2016 годом;
- по единому сельскохозяйственному налогу – 1,3 млн. рублей, что на 71% выше в сравнении с 2016 годом;
неналоговые доходы – 6,9 млн. рублей:
- доходы от использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности – 1,9 млн. рублей, что на 11,7%   выше по сравнению с 2016 годом;
- доходы от оказания платных услуг – 3,1 млн. рублей, что на  6%   ниже по сравнению с 2016 годом;
- доход от продажи материальных и нематериальных активов – 1,9 млн. рублей, что в 3,8 раза выше уровня 2016 года.
Снижение собственных доходов, поступивших в бюджет поселения, обусловлено ростом недоимки по имущественным налогам и неуплатой налоговых платежей ООО «Калачеевский элеватор», а это 4,0 млн. руб., и ряда других обанкротившихся предприятий. 
По состоянию на 01.01.2018 недоимка составила 6,9 млн. руб. (в 2016 году – 7,5 млн. руб.). 

Большая работа была проведена сотрудниками администрации по сокращению недоимки. Должникам было направлено 3187 уведомлений, проводились выезды к неплательщикам, беседы с ними по телефону, приглашали на комиссию по мобилизации доходов, на квитанциях по оплате за ЖКУ и на экране на РДК «Юбилейный» размещали призывы о погашении задолженности. Всем руководителям организаций направлены письма и телефонограммы.
Администрация поселения и дальше продолжит проводимую в 2017 году работу по сбору налоговых и неналоговых платежей, по принятию мер по погашению недоимки должниками, выявлению резервных доходных источников и привлечению в бюджет дополнительных средств. 
Объем безвозмездных поступлений в бюджет составил 35,1 млн. рублей, что на 2,6 млн. рублей больше по сравнению с 2016 годом, это составило 40,4% к общим доходам 2017 года.
Одним из механизмов эффективного использования денежных средств местного бюджета является муниципальный заказ. Были проведены  21 аукцион и 4 запроса котировок на общую сумму 28,3 млн. рублей, экономия составила, 0,4 млн. рублей.
По итогам 2017 года исполнение расходных обязательств составило 88,4 млн. рублей, что на 19 млн. рублей больше по сравнению с 2016 годом (69,4 млн. рублей).
Были приложены все усилия для решения общих задач, в основе которых повышение качества жизни калачеевцев.

Самой сложной и проблемной для администрации городского поселения остается сфера ЖКХ.
Но, несмотря на недостаточное финансирование, низкий уровень оплаты труда, недостаток специализированной техники, удалось сделать немало.
В течение летнего периода проводилось многократное скашивание травы на площади 162,6 тыс. м2
Спилено 216 сухих и аварийных деревьев.
Произведена обрезка сухих веток 118 деревьев.
Проведены мероприятия по санитарной очистке придорожной лесной полосы в районе х. Залесный протяженностью 300 м, вырублена поросль с обочин и вывезены сухие деревья с автодороги на х. Гринев протяженностью 8,5 км, на х. Николенков протяженностью 2 км.
Очищено 934 м водостоков.
На детские площадки завезен песок в количестве 30 м3.
Производилась побелка деревьев и бордюров.
Весь весенне-летний период осуществлялась прополка и полив цветников, рыхление и полив саженцев деревьев и кустарников.

По-прежнему не решен вопрос обеспечения специализированной техникой городской службы ЖКХ.
В настоящее время состояние материально-технической базы МКП «Благоустройство» критическое, а имеющиеся транспортные средства полностью изношены. Частые ремонты приводят к простою техники, дополнительным расходам на приобретение запасных частей и сбоям в графике работы самого предприятия. 
Необходимо приобрести 14 единиц техники на общую сумму 31 млн. руб. В ноябре нами направлена заявка на приобретение техники в Департамент ЖКХ. Местным бюджетом на приобретение коммунальной техники предусмотрено 3 млн. руб.

Президентом РФ 2017 год был объявлен Годом экологии в России. В Калачеевском районе открытие Года экологии состоялось 27 января.
Был создан оргкомитет, разработан и выполнен план мероприятий, посвященных проблемам экологии.
Наиболее активными участниками мероприятий и акций, направленных на улучшение экологической обстановки в городе, стали представители молодежи, а также сотрудники муниципальных и государственных учреждений.
Многие из вас принимали участие в акциях:
«Благоустроим общественную территорию», «Чистый лес», «Чистый берег», «Лес победы», «Посади дерево сам и вырасти его», «Соберем. Сдадим. Переработаем», «Здесь был мусор», «Покорми птиц зимой», «Скворушка», «Час земли», «Город тюльпанов», «Чистый воздух», проведен конкурс «С экологией через всю жизнь». Проведен ряд мероприятий, направленных на формирование сознания населения по бережному отношению к природе – это круглые столы, классные часы, экологические вечера, беседы и акции.
В итоге:
Высажено 700 деревьев, 1650 саженцев кустарника, 1000 клубней топинамбура, кроме того на улицах города жители в рамках объявленных акций высадили более 300 саженцев деревьев,
7067 цветов, 217 кустов роз и 5300 лукавиц тюльпанов.
Проведено 18 субботников и санитарных дней, в результате чего расчищено более 6 га территории поселения, расчищено от мусора 1,4 га лесных насаждений, и 1,2 га берегов рек, собрано 64,7 т. вторсырья, в том числе 52 т. макулатуры,  вывезено   2 672 куб. м. мусора, проведена проверка чистоты воздуха.
Учитывая вышеизложенное, смело можно заявить, что работа проделана колоссальная. Я считаю, что Год экологии в Калаче прошел успешно и принес ощутимые плоды. Но при этом городские проблемы в области экологии полностью не решены. Очень надеюсь, что не сбавим темп и в 2018 году.
Кроме вышеперечисленных акций, администрация городского поселения принимала участие в ежегодном районном конкурсе «От чистого села к зеленой планете», где мы заняли 1 место среди поселений района и получили сертификат на 15 тыс. руб., а также в районном конкурсе «Экологическая инициатива», за участие в котором были отмечены благодарностью.
Горожане, по уже сложившейся традиции, ежегодно принимают участие в областном конкурсе «Уютный дом». От поселения были поданы заявки жителями многоквартирного дома № 4 по ул. Менделеева, которые заняли 2 место в номинации "Лучшая клумба на придомовой территории многоквартирного дома" и собственники домовладения № 11 по ул. Газовая – Екатерина и Виталий Щегловы, занявшие 3 место в номинации «Лучшая частная усадьба». Денежные гранты за призовые местам -  каждый по 30 тыс. рублей. 
Ежегодно на праздновании дня города подводились итоги городского конкурса «Сделаем наш город красивым и чистым». Комиссией  определены 5 победителей в номинациях: «Лучшее содержание производственных территорий», «Дом образцового содержания и благоустройства», «Дом высокой культуры и быта», «Мастер – золотые руки», «Лучшая игровая детская площадка».
Кроме того, жители принимали участие в районном смотре – конкурсе «Лучшее ветеранское подворье». Конкурс проводился среди пожилых жителей района, в итоге выявлены три победителя, которые награждены благодарностями.

На территории городского поселения в 2016 году появилась хорошая традиция – проведение Марафона добрых дел, включающего в себя как мероприятия культурно-досугового характера, так и конкретные действия по санитарной очистке, озеленению и иному благоустройству территории поселения. 
В мае месяце в городе прошли мероприятия в рамках Международного праздника Дня соседей, по окончании были даны концерты. Но, отмечу низкую активность населения.
9 июля на территории Городского Парка впервые прошли соревнования по рыбной ловле на удочку и спиннинг «Поймал – отпусти». Среди 16 участников можно было увидеть не только мужчин, но и женщин и подростков. За соревнованием наблюдали свыше 100 зрителей. Победители в трех номинациях были награждены ценными призами и памятными подарками. Для участников и гостей мероприятия была сварена ароматная уха. Мероприятие получило много положительных отзывов от калачеевцев. 

На территории поселения 142,8 км сетей уличного освещения, 48 приборов учета,  1845 светильников, из них добавлено 42 в прошедшем году, 106 заменено на новые – энергосберегающие, экономия электроэнергии составила 18 тыс. квт.
На содержание и текущий ремонт уличного освещения израсходовано 3,9 млн. рублей, из них 0,7 млн. рублей – средства областного бюджета.
Построено 0,3 км линий электропередач на улицах: Привокзальная, Советская, Котовского, Луначарского. 

Подготовка к отопительному периоду прошла своевременно: объекты обследованы, акты и паспорта готовности к работе в осенне-зимний период получены вовремя, отсутствуют аварии и срывы теплоснабжения.

В отчетном году была произведена модернизация водопровода на самом проблемном участке, расположенном на ул. Гагарина, протяженностью 275 м. При порыве водопровода без воды оставались почти 20 тыс. жителей трех поселений района: Пригородного, Заброденского и городского.  Стоимость мероприятия составила 1756,5 тыс. рублей, Кроме того, были установлены еще 12 задвижек на улицах города с целью минимизации неудобств населения при возникновении аварийных ситуаций на водопроводе.
Запущена в работу станция подъема воды на улице Советская. (строильство велось хозспособом, израсходовано 202,3 тыс. рублей).
Построено 560 м. водопровода по ул. Элеваторная и Урожайная. Строительство велось хозспособом с привлечением средств населения. Велась работа по оформлению в муниципальную собственность водопроводных сетей. Как и планировалось, выполнено межевание и поставлены на государственный кадастровый учет 33,7 км водопроводных сетей. Стоимость работ по контракту – 168,6 тыс. р. 

Теперь о дорогах и дорожной деятельности.
Напомню, протяжённость уличной дорожной сети составляет 158,5 км. Из них с асфальтовым покрытием – 93,6 км (в том числе в областной собственности – 22,8 км). 
Обслуживается 2 светофорных объекта. За счет средств межбюджетного трансферта полученного из районного бюджета в размере 3,3 млн. рублей, оборудованы 7 пешеходных переходов возле дошкольных и учебных заведений.
Ремонт автомобильных дорог осуществлен за счет средств субсидии из областного бюджета на сумму 22,2 млн. рублей и средств муниципального бюджета – 0,7 млн. рублей. Кроме того - 3,6 млн. рублей потрачено на содержание автомобильных дорог. Комиссионно, при участии государственной инспекции по безопасности дорожного движения, были  определены участки, наиболее нуждающиеся в неотложном ремонте, после чего отремонтированы.
Построены тротуары по ул. Советская протяженностью 380 м и 1 Мая протяженностью 1260 м. 
Произведена подсыпка щебнем ул. Дарвина, протяженностью 527 м, ул. Приреченская, протяженностью 370 м.
На 6 улицах произведена подсыпка дорог отсевом, на 7 улицах – асфальтобетонным срезом, на 10 улицах – щебнем из местного карьера.
Выполнены работы по планировке полотна дорог автогрейдером на 9 улицах, протяженностью 22 км.
Кроме того, произведен ямочный ремонт асфальтобетонной смесью и эмульсией площадью 445 м2. Таким образом, в 2017 году удалось привести полотно автомобильных дорог протяжённостью более 15 км в надлежащее состояние, отвечающее требованиям ГОСТа. 
В зимний период производилась расчистка и посыпка дорог пескосоляной смесью в объеме 350 м3.
Вывезено 696 м3 снега.
Согласно предписаниям ГИБДД установлен 41 дорожный знак на сумму 142 тыс. руб. Также были выполнены работы по нанесению дорожной разметки «Пешеходный переход», стоянки, сплошная разметка площадью 1 892 м2 на сумму 138 тыс. руб. 
В результате проделанных работ состояние автомобильных дорог улучшилось на 15 %. 

Администрацией была продолжена планомерная работа по предотвращению чрезвычайных ситуаций на территории городского поселения. 
Проведен анализ и принято 13 нормативно-правовых актов по ГОЧС.
К сожалению, не удается полностью справиться с проблемой пожаров. В 2017 году на территории поселения произошло 19 ландшафтных пожаров (в 2016 г. – 29), 14 пожаров в жилом секторе, в результате которых погибло 2 человека и   1 человек травмирован, сгорело 7 домов.  (в 2016 г.  было 18 пожаров, сгорело 8 домов, пострадавших не было).  
В целях пожаротушения созданы запасы воды в объеме 3 285 м3. На базе МКП «Благоустройство» содержится в состоянии постоянной готовности поливомоечная машина для подвоза воды, прицепная цистерна и мотопомпа. Проведена проверка 237-ми пожарных гидрантов, 17 гидрантов отремонтированы, заменено оборудование 5-ти гидрантов. Для добровольных пожарных приобретено 4 новых ранцевых огнетушителя.
В пожароопасный период в соответствии с графиком, проходили  ежедневные дежурства. Добровольными пожарными, сотрудниками администрации и муниципальных организаций проведено 24 рейда по местам излюбленного отдыха населения в лесных массивах и прибрежных территориях. Проведена опашка минерализованной полосой 13 тыс. метров.
В рамках превентивных мер обеспечения пожарной безопасности за истекший год проведено 38 сходов граждан, распространено 780 тематических памяток, совместно с сотрудниками ОНД, полиции, социальной службы проведено 3 рейда с посещением восемнадцати семей с детьми, относящихся к группе социального риска, а также десяти лиц с алкогольной зависимостью. 
В ходе подготовки к безаварийному пропуску поводковых вод создавалась паводковая комиссия, сотрудниками МКП «Благоустройство» проводилась проверка гидротехнических сооружений, очистка и проверка пропускной способности городской плотины, очистка водотоков. Проведено 8 сходов граждан и распространено 650 тематических памяток, в местах затопления предусматривалось организовать 6 спасательных постов.
Для отдыха населения в летний сезон на территории поселения работало 3 муниципальных пляжа: Селянский, Спортивный и Лисунов. В преддверии купального сезона были проведены все необходимые мероприятия. Дополнительно было подготовлено 4 спасателя. Проводилась работа в соответствии с «Планом мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах в летний период». Патрульными группами проведено 22 рейда по прибрежным территориям, установлено 5 табличек в местах, не оборудованных для купания. в области охраны жизни людей на водоемах в купальный сезон проведено 10 сходов граждан, распространено 595 памяток.
В зимний период оперативными группами проведено 12 рейдов по излюбленным местам рыбной ловли и переходов по льду, выставлено 7 табличек предупреждающего характера. С 12 рыбаками-любителями проведены беседы, вручено 47 памяток.   
На Крещение были оборудованы 2 места для купания на реке Толучеевка и Подгорная, где свыше 350 калачеевцев произвели Крещенское омовение.
Площадь Ленина, как место массового пребывания людей, дооборудована системой видеонаблюдения - 14-тью видеокамерами высокого разрешения, работающими в непрерывном режиме с выводом на мониторы в единый диспетчерский пункт района.
При проведении массовых мероприятий принимались меры по обеспечению безопасности и поддержанию общественного порядка: назначались ответственные лица, согласовывались дежурства с сотрудниками полиции и медицинских работников. Выражаю им слова благодарности за слаженную работу.

В течение года гражданам и юридическим лицам выдано 49 разрешений на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства и 36 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
Введены в эксплуатацию 12 новых домов индивидуальной застройки общей площадью 1648 кв.м., 22 дома реконструировано со строительством пристройки общей площадью 1188 кв. м., а также 3 магазина площадью 1141 кв.м.
Произведена инвентаризация всех многоквартирных домов, в том числе подвальных и чердачных помещений в целях выявления пожароопасных ситуаций. По каждому дому составлены акты обследования, приложены фотоматериалы.
Выдан 31 градостроительный план, 2 разрешения на производство земляных работ.  
На конец 2017 года в списках очередности на получение жилья состоит 65 семей, внеочередников нет, предоставлены в пользование 4 однокомнатные квартиры.
В списках нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 154 семьи.
Межведомственной комиссией по обследованию  жилых помещений на предмет пригодности для проживания с целью приобретения с использованием средств материнского капитала было обследовано  63 домовладения.
Также в 2017 году приватизировано 3 муниципальные квартиры. 
Велась работа по оформлению 2 бесхозяйных жилых домов и 1 выморочного в муниципальную собственность.
За счет средств Фонда капитального ремонта в отчетном году отремонтирован многоквартирный дом № 36 по ул. Советская на сумму 1,5 млн. рублей. В результате чего отремонтированы фасад дома, цоколь, кровля, отмостка, произведена замена окон в подъездах. 
Оборудован и передан в безвозмездное пользование кабинет для работы участковых-уполномоченных, расположенный по адресу: ул. 3 Интернационала, 8.
Эффективное использование и распоряжение муниципальным имуществом – основная задача работы администрации, ведь полученные доходы составляют основную часть неналоговых доходов бюджета городского поселения.
 В 2017 году администрацией были предоставлены:
- 115 земельных участков в собственность бесплатно,
- 31 земельный участок в долгосрочную аренду на общую сумму 188,6 тыс. рублей,
- заключены 10 договоров купли-продажи на общую сумму 2 789,5 тыс. рублей,
- проведены 7 аукционов по сдаче в  аренду земельных участков на сумму 45,8 тыс. рублей и 1 аукцион по продаже земельного участка на сумму 11,8 тыс. рублей, 
- проведены 2 аукциона по продаже муниципального имущества на сумму 433 тыс. руб. 
- проведен 1 аукцион по продаже права аренды муниципального помещения, расположенного в здании на ул. 3 Интернационала, 8 (28,8 кв.м.) (5,8 тыс. рублей в месяц).
В результате получено 3 783,7 тыс. рублей дохода, что на 1615,0. тыс.  рублей или на 74,4% больше уровня 2016 года. 
Проведены 10 плановых проверок граждан в рамках осуществления муниципального земельного контроля, в результате 3 гражданам выписаны предписания, материалы по проверкам переданы в ФРС и наложены штрафные санкции в размере 10 тыс. рублей каждому.
В начале 2017 года в реестре многодетных граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков на территории поселения, состояли 18 граждан. 
В течение года была проведена работа по увеличению количества предлагаемых земельных участков и актуализации информации о многодетных семьях. 6 семей получили в собственность земельные участки под индивидуальное жилищное строительство, 7 семей были исключены из реестра в связи с изменившимися жизненными обстоятельствами. 
Таким образом, по состоянию на конец года в наличии имеется 12 земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а в реестре состоят 6 граждан, которые отказались от предложенных участков. 

Появлялись новые группы инициативных граждан, заинтересованных в создании ТОСов для проведения мероприятий по благоустройству территорий. Было создано 8 ТОСов.
 На сегодняшний день в городском поселении функционируют 13 органов территориального общественного самоуправления.
Это говорит об объединении людей и формировании благоприятной социальной среды.
Из 6 представленных проектов по общественно – полезной деятельности поддержку в виде денежных грантов получили 5 проектов. 
Таким образом, были благоустроены:
- детская площадка "Полянка для друзей" на ул. Горького (грант 130,5 тыс. рублей, собственные 30,0 тыс. рублей, местный бюджет 5,4 тыс. рублей),
- игровая площадка "Детский островок" у реки Подгорная на ул. Коммунистическая (грант 194,7 тыс. рублей, собственные 33,9 тыс. рублей, местный бюджет 3,6 тыс. рублей),
- зона отдыха у воды в микрорайоне «Остров» (грант 115,4 тыс. рублей, собственные 103,5 тыс. рублей, местный бюджет 5,4 тыс. рублей),
- сквер «Чапаевский» у ДК им. Чапаева с детской игровой и спортивной площадками (грант 313,9 тыс. рублей, собственные 107,4 тыс. рублей, местный бюджет 36,1 тыс. рублей, спонсорские средства 380,0 тыс. рублей),
- установлено ограждение на кладбище Селянском (грант 110,8 тыс. рублей, собственные средства жителей - 52,5 тыс. рублей, местный бюджет 5,8 тыс. рублей).
Суммарная стоимость реализованных проектов составила 1 629 тыс. рублей. Выделен денежный грант из области  сумме 865,3 тыс. руб. 
Уже известно, что в 2018 году на получение гранта от ТОСов будут заявлены проекты благоустройства площадки для выпускников школ, поляны для молодоженов и смотровой площадки на Горе Пеньковая, а также детских площадок на ул. Советская и в районе   ул. Феоктистова – ул. Дружбы. 
Кроме того, планируется создать еще два ТОСа, которые будут благоустраивать контейнерные площадки.
Администрация города в течение отчетного периода проводила активную работу по формированию гражданского общества, привлечению населения к решению местных жизненных вопросов.

Значимым событием года стало благоустройство сквера «Октябрьский». На его территории, начиная с марта прошлого года, активно велись работы: выпилены старые сухостойные деревья, вывезены ветви и корни, разработан грунт, завезен чернозем, высажены саженцы 27 деревьев и 400 кустарников бирючины с закрытой корневой системой, 67 роз, луковицы тюльпанов, посеян газон. Благоустроены дорожки установлены тематические скамьи, фонари и урны. Но главной композицией сквера стал памятник изобретателю Жаку Феликсовичу Якобину, который выполнен заслуженным работником культуры РСФСР, выдающимся скульптором Александром Егоровичем Козининым. Памятник сделан на безвозмездной основе – это подарок скульптора городу! Торжественное открытие сквера состоялось 15 декабря в День работников сельского хозяйства. 
Благоустройство сквера выполнено за счет средств бюджета поселения и спонсорской помощи. 
Жители города,  руководство и предприниматели прекрасно понимают, что только совместное, заинтересованное участие в развитии города дает положительный эффект. Мне приятно отметить, что в городе Калач сложился хороший союз населения и администрации.  
В июне, по инициативе главы администрации района Н.Т. Котолевского, состоялось открытие стелы «Гордость, честь и слава», на которой высечены имена калачеевцев, внесших свой значительный вклад в социально-экономическое развитие Калачеевского муниципального района, чья жизнь и труд могут служить примером для каждого из нас.

В администрации городского поселения уделяется особое внимание работе по обращению граждан. 
Вы можете направлять свои обращения в администрацию поселения как в письменном так и электронном виде, приходить на личные приемы.
В 2017 году в администрацию поступило 158 письменных обращений граждан, (в 2016 году – 298), 
Тематика обращений, следующая:
- по ремонту дорог и тротуаров – 33 шт. – 20,9 %;
- по уличному освещению – 4 шт. – 2,5 %;
- споры с соседями – 22 шт. – 14%;
- прочее - 99 шт. – 62,6 % (обустройство детских площадок, водоснабжение, канализация, об уборке мусора, восстановление остановки, обследование квартиры на факт затопления, раскрытие крыши, ржавые трубы, выдача выписок из похозяйственных книг и т.д.).

По основным вопросам деятельности администрации за год издано 676 постановлений и 291 распоряжение. Для информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт администрации, муниципальный вестник нормативно-правовых актов, радио «Новый мир», сайт «Виртуальный Калач», районная газета «Калачеевские Зори», а также телефоно- и факсограммы. Информационно-диалоговая работа ведется с уличкомами, старшими домов, председателями ТОСов, дружинниками общественной организации «Афганец», Советом ветеранов, женсоветом и членами Общественного совета и Молодежного парламента. Проведено 5 заседаний Общественного Совета 2 заседания молодежного парламента. 
В здании администрации городского поселения были размещены информационный стенд, учрежденческая табличка, оборудована кнопка вызова для маломобильных групп населения.
2017 год не стал исключением в продолжение традиции поздравления ветеранов с юбилейными датами с выездом на дом и вручением подарков, а также вручение поздравительных открыток от президента и губернатора. 
Пополнилось количество Почетных жителей городского поселения. Звание «Почетный житель присвоено Линову Юрию Федоровичу.
Кроме рабочих встреч для них было организовано проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню защитника Отечества, 8 Марта и Новому году.
При администрации городского поселения созданы и работают 17 комиссий. Дело это несомненно важное и нужное. С участием комиссий проведено 179 обследований и заседаний.

Районный Дом культуры «Юбилейный» является культурно-досуговым центром поселения, в котором проводятся мероприятия различного уровня. Численность сотрудников составляет 40 человек, среднемесячная заработная плата 19,2 тыс. руб.
На сегодняшний день в РДК работает 46 клубных формирований, где на постоянной основе занимается 1023 человека.
6 коллективов, имеющих звание «народный».
Кружки художественной самодеятельности, 4 вокальных ансамбля, кружки сольного пения для детей и взрослых, театр моды «Фантазия» и кружок бальных танцев «Росинка», 6 кружков декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства по различным видам.
Кроме того, работает 16 клубов по интересам.
Проведено 470 культурно-массовых мероприятий. Показано 1422 сеанса фильмов, которые посетили 15 237 человек, выручка составила -2,4 млн. руб. из них 60% средств возвращается поставщику фильмов.
Штат библиотечных сотрудников МКУ «Калачеевская центральная библиотека» – 12 человек. Работники учреждения принимали самое активное участие во всех  мероприятиях года. 
В сентябре прошел V музыкально-поэтический фестиваль «Мечта», подготовленный библиотекой и работающим при ней поэтическим клубом «Орфей», на котором были поэты и музыканты из 11 районов области.
Калачеевская центральная библиотека тесно сотрудничает с Обществом слепых и Обществом инвалидов, создавая доступ к культурному наследию для людей с ограниченными возможностями. При библиотеках работают 7 клубов по интересам.
С 1 января 2018 года учреждение поменяло статус на учреждение районного уровня, полномочия по обслуживанию городского населения переданы по соглашению районной администрации, по которому из городского бюджета будет оплачиваться заработная плата 7 работников библиотеки. Общая сумма расходов составит 2,4 млн. руб.
По созданию нравственной ориентации личности и воспитанию патриотического чувства граждан ведет свою работу краеведческий музей.
На территории поселения работают спортивные учреждения – стадион «Урожай», детско-юношеская спортивная школа, спортивные и детские площадки. 
Команда городского поселения в течение года занимала призовые места в спортивных соревнованиях. Наши спортсмены заняли первое место в Районном турнире по волейболу, первое место в первенстве района по легкой атлетике; первое место в первенстве района по парковому волейболу среди мужских команд; первое место в первенстве района по мини-футболу, посвященном Дню города, а также стали победителями первенства  района по стрельбе из пневматического оружия, заняли третье место по сдаче норм ГТО. Нормы ГТО сдавали 6 сотрудников администрации. 

Стартовал приоритетный проект «Комфортная городская среда». 
Главный принцип реализации проекта – консолидация усилий власти, населения, общественных организаций, активистов и благотворителей. 
Видя инициативу населения, мы создавали условия для ее поддержания и развития, и весь год работали в этом направлении. 
Нашей задачей в 2017 году стало выполнение всех требований для включения объектов благоустройства поселения в государственную программу.
Была проделана огромная работа по исполнению Дорожной карты Приоритетного проекта в Воронежской области:
- разработаны ряд необходимых НПА;
- проведена инвентаризация всех  дворовых и общественных территорий поселения, на них составлены Паспорта благоустройства;
- проводился сбор предложений и заявок от жителей МКД на благоустройство дворовых территорий, поданы 17 заявок;
- изучалось общественное мнение по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2018 году. Проводилось анкетирование среди жителей поселения, а также было собрано свыше 15 тыс. подписей калачеевцев «за» благоустройство парка активного отдыха «Старт»;
- состоялись заседания общественной комиссии по подведению итогов; 
- подготовлены проекты благоустройства cквера «Спортивный» с элементами веревочного парка и  Парка активного отдыха  «Старт» с лыжероллерной трассой, получены положительные заключения на предмет проверки сметной документации. 
Поясню суть проектов:
Сквер «Спортивный» будет располагаться на земельном участке в непосредственной близости к стадиону «Урожай». Проектом предусматривается создание здесь веревочного парка – установка на искусственных опорах трех маршрутов для разных возрастных категорий. Зона третьего маршрута заканчивается троллейным скоростным спуском протяженностью 95 м. на финишную станцию.  Также планируется устройство пешеходных дорожек, клумб, установка скамеек и урн, монтаж систем уличного освещения и видеонаблюдения. По периметру будет установлено двухметровое ограждение. Сметная стоимость проекта составляет 7,1 млн. руб.
Парк «Старт» – это территория справа от стадиона «Урожай» вдоль реки Подгорной в зоне с лесными насаждениями.  
Лыжероллерная трасса представляет собой асфальтированную дорожку с ровным покрытием. Протяженность трассы составляет 1,2 км, ширина – трасса с асфальтовым покрытием – 3 метра. В парке будут установлены скамейки, урны, светильники. 
Программа предусматривает финансирование из федерального бюджета до 99,9%. 
Проведена инвентаризация всех частных домовладений, участков юр. лиц, составлены Паспорта благоустройства.
В отношении частного жилого сектора также проведен мониторинг и сформирован адресный перечень домовладений, которые не соответствуют требованиям правил благоустройства территории городского поселения. 
Отмечу, что 30 октября 2017 года были внесены изменения в Правила благоустройства. 
Были заключены свыше 40 соглашений с юридическими и физическими лицами о благоустройстве их частных участков за счет собственных средств. 
Одновременно нами проводились работы по подготовке территорий под будущее благоустройство.
Мы надеемся на положительное решение Правительства области о включении этих объектов в Государственную программу области в 2018 году, и тогда в городе появится многофункциональный спортивный комплекс, где каждый сможет найти себе занятие по душе.

Теперь остановлюсь на программе поддержки местных инициатив или инициативного бюджетирования.
На территории Воронежской области проект запускается впервые. Городское поселение принимает участие в данной программе. На сегодняшний день подана заявка на участие в конкурсном отборе. Нужно сказать, что для этого проделана огромная подготовительная работа, проведен опрос населения,  по результатам которого самым популярным оказалось благоустройство сквера «Сад здоровья», ведь многие уже внесли свой вклад в данный проект.
Весной были развернуты работы по вырубке сухих деревьев, корчеванию пней, планировке грунта. Важно отметить, что  все эти работы выполнялись на благотворительной основе. Было высажено 230 саженцев яблонь, приобретенных на средства жителей города.
Установлена арка в виде яблока, в центре разбита клумба. 
Таким образом, начало будущего сквера положено. В рамках проекта предусмотрены устройство тротуарных дорожек из плитки, проведение поливочного водопровода, установка фонарей уличного освещения на солнечных батареях, скамеек, урн, детское оборудование. Кроме того, запланирован посев газона и высадка цветов. Стоимость проекта составляет 3,6 млн. рублей. Учитывая весь труд, вложенный в реализацию данного проекта, искренне верим в победу на конкурсном отборе.
Подводя итоги 2017 года, хотелось бы отметить, что он был достаточно продуктивным и насыщенным на события. План мероприятий социально-экономического развития поселения, утвержденный Советом народных депутатов, выполнен в полном объеме. Была выстроена система эффективного взаимодействия органов государственной власти, местного самоуправления и институтов гражданского общества. Но нерешенных проблем еще очень много. Все это обязывает меня лично и сотрудников администрации работать творчески и ответственно, мыслить стратегически, искать пути решения поставленных задач.
Наступил 2018 год и основными направлениями работы администрации, которые утверждены Решением Совета народных депутатов городского поселения от 21.12.2017 № 307 являются:
1. Ремонт и содержание дорог:
 - вхождение в областную программу по капитальному ремонту дорог и тротуаров,
- установка дорожных знаков и содержание дорог.

2. Уличное освещение:
- замена уличных светильников на энергосберегающие,
- установка дополнительных новых светильников.

3. Работа с жилищным фондом:
- осуществление капремонта МКД,
- снижение очередности получения жилья,

4. Санитарное состояния и благоустройство:
- проведение месячников, санитарных дней, субботников ликвидации стихийных свалок,
- благоустройство дворовых территорий МКД,
- благоустройство мест для отдыха, 
- вхождение в областные программы по благоустройству парка активного отдыха «Старт», скверов «Спортивный» и «Сад здоровья».

5. По водопроводному хозяйству:
- вхождение в областную программу на модернизацию водопровода по улицам Железнодорожная и Генерала Ватутина,
- строительство станции II подъема по ул. 1 Мая,
- оформление в муниципальную собственность 75 км. водопроводных сетей.

6. Работа с ТОСами: 
- оказание помощи при создании ТОСов, разработке проектов и их защиты на получение финансирования из областного бюджета.

7. Организация проведения мартовских и сентябрьских выборов.
8. Приобретение коммунальной техники. 
9. Открытие и проведение Года добровольца, объявленного президентом РФ В.В. Путиным и реализация мероприятий в рамках Марафона добрых дел.

Это, конечно же, основные направления, но продолжится, бесспорно, и текущая работа по решению вопросов местного значения. Главное  – работа на созидание нашего  общего дома, нашей малой родины, где от каждого из нас зависит, какой он сегодня и каким будет завтра.
Уверена, если прилагать усилия, идти к намеченной цели, то результат не заставит себя долго ждать!


В заключение позвольте поблагодарить всех неравнодушных жителей поселения за понимание, поддержку и словом, и делом, депутатов V созыва, работников культуры и коммунального хозяйства, общественные организации, сотрудников отдела внутренних дел,  администрации района и городского поселения и лично главу администрации Калачеевского муниципального района Николая Тимофеевича Котолевского и главу городского поселения Александра Александровича Трощенко.
Желаю всем доброго здоровья и успешного плодотворного года!
Спасибо за внимание!
