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Уважаемый Николай Тимофеевич, депутаты, коллеги, жители городского поселения город Калач и приглашенные!

Подводя итоги ушедшего года, предлагаю Вашему вниманию годовой отчет о проделанной администрацией городского поселения город Калач работе и перспективах развития поселения на предстоящий год. 
2020-й был наполнен трудностями. Мы столкнулись с новым вызовом - пандемией коронавирусной инфекции, оказались отрезанными от привычной жизни. Мир стремительно менялся, и нам приходилось приспосабливаться к новой реальности, это было непросто. 
Тем важнее было сохранить сотрудничество между администрацией и жителями поселения, ведь муниципальная власть - это самая близкая власть к людям, в приоритете которой стоит непосредственное, живое общение с населением. 
Изменился формат взаимодействия, но диалог не утерян, а в некоторых моментах выходит на более высокий уровень.
По принципу «Власть для народа» приоритеты нашей деятельности определяют жители, поэтому, традиционно хочу начать с демографической ситуации.

ДЕМОГРАФИЯ
На начало 2020 года численность населения городского поселения город Калач составляла 18 732 человека. 
В структуре: 52 % - трудоспособного возраста, 14 % - моложе и 34 % - старше трудоспособного возраста. 
Демографическая ситуация на протяжении нескольких лет остается неблагоприятной. В 2020 году показатель смертности превышает рождаемость более, чем в 3 раза: 
· родилось 109 детей, 
· умер 361 человек. 
Численность населения уменьшилась на 217 человек.

БЮДЖЕТ
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики является городской бюджет. 
За отчетный период в бюджет поселения поступило 104 млн. рублей, из них:
56 млн. рублей - собственные доходы, 
48 млн. рублей - безвозмездные поступления.
Поступления от земельного налога составили 23 млн. рублей, что на 2 млн.  рублей меньше уровня прошлого года. Из них 1 млн. рублей город недополучил в связи с обращением некоторых налогоплательщиков в суд с исками по оспариванию кадастровой стоимости земельных участков. 
Налог на доходы физических лиц - второй по удельному весу в структуре доходов бюджета. Поступило 15 млн. рублей, наблюдается небольшой прирост к уровню 2019 года.
Налог на имущество физических лиц составил 7 млн. рублей и тоже незначительно превысил показатель предыдущего года.
Акцизов поступило в сумме  4,7 млн. рублей, что на 0,2 млн. рублей  меньше, чем в 2019 году.
Негативным фактором налоговых доходов городского поселения является недоимка по имущественным налогам физических и юридических лиц. 
На 1 января текущего года она составила почти 19 млн. рублей, а это 33 % собственных доходов бюджета. 
Из общей суммы недоимки 13,9 млн. рублей или 75 % – это долги банкротов: предприятий и физических лиц. В том числе – 11,3 млн.  рублей -долг Элеватора.
Поступление данных средств в бюджет поселения в ближайшее время не представляется возможным, так как, согласно процедуре банкротства, налоговые платежи уплачиваются в последнюю очередь.  
По снижению уровня недоимки проводится ряд мероприятий, по итогам которых в бюджет поселения было оплачено 2 млн. рублей.
Однако, несмотря на большую работу налоговой службы в данном направлении, к сожалению, с каждым годом недоимка увеличивается.

Одним из механизмов эффективного использования денежных средств местного бюджета является муниципальный заказ.
В 2020 году было проведено 20 конкурсных процедур на общую сумму 34,5 млн. рублей с экономией 5 млн.  рублей бюджетных средств.
Наиболее затратной частью бюджета стало благоустройство и ЖКХ - это 74 млн. рублей  или 67 %. Расходы на культуру составили 21 млн. рублей или 19 %, остальная часть бюджета была направлена на финансирование социально-защищенных статей – 15 млн. рублей или 14 %.
       
МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ
Эффективное использование имущества - одно из немаловажных составляющих пополнения бюджета поселения.
В настоящее время на учете находится 486 объектов муниципальной собственности.
В 2020 году были заключены 18 договоров аренды и 4 договора купли-продажи земельных участков и нежилых помещений. Поступления в бюджет составили свыше 2 млн. рублей.
Определенным категориям граждан предоставляются земельные участки на безвозмездной основе. В прошлом году: 2 земельных участка были предоставлены льготной категории - инвалидам, 76 участков - в собственность впервые бесплатно.
Проводилась работа с многодетными семьями, из которых только одна реализовала свое право на получение земельного надела.  На сегодняшний день в наличии имеются 11 земельных участков, а в реестре состоят 6 многодетных семей, которые не спешат с оформлением земли, рассчитывая в будущем получить денежную компенсацию от государства при внесении соответствующих изменений в законодательство. 



ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 
И ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА
Продолжилась работа по улучшению нормативно-правового регулирования. 
В 2020 году администрацией принято 584 постановления и 203 распоряжения. Издано 59 номеров официального периодического печатного издания «Вестник муниципальных правовых актов городского поселения город Калач». 
Наиболее важную часть деятельности органов местного самоуправления составляет работа, связанная с обращениями граждан и противодействием коррупции.
За отчетный период поступило 629 письменных обращений и заявлений. На личном приеме были приняты 6 человек. Ни одно из заявлений не осталось без внимания. Информируем жителей о работе администрации через  районные СМИ и официальный сайт.

ТОСы
Отдельным направлением работы всех уровней власти является вовлечение населения в процесс создания комфортной среды, благоустройство территории своих дворов, мест массового отдыха. 
В границах 192 улиц и переулков частного сектора функционирует 71  уличный комитет. 
По инициативе жителей городского поселения созданы и осуществляют свою деятельность 18 ТОСов. 
В 2020 году реализованы 3 проекта ТОС общей стоимостью 1,8 млн.  рублей:
1. Во-первых, выполнены работы по обустройству детской спортивно-игровой площадки «Звездный городок». 
Привлечено средств – 0,461 млн.  рублей, из них: 
грант – 0,317 млн. рублей, 
местный бюджет – 0,070 млн. рублей, 
вклад участников ТОС – 0,074 млн.  рублей.
2. Во-вторых, благоустроена прилегающая территории к воинскому захоронению № 142 «Братская могила воинов Советской Армии». 
Привлечено средств – 0,900 млн. рублей, из них: 
грант – 0,700 млн. рублей, 
местный бюджет – 0,071 млн.  рублей, 
вклад участников ТОС - 0,129 млн. рублей.
3. В-третьих, отреставрирован военно-мемориальный объект на хуторе Гринев. 
Привлечено средств – 0,443 млн. рублей, из них: 
грант – 0,352 млн.  рублей, 
местный бюджет – 0,039 млн. рублей, 
вклад участников ТОС – 0,052  млн. рублей.
Хочу поблагодарить активистов ТОС за неравнодушие и проделанную работу. Надеюсь на дальнейшую активность и сотрудничество. 
На текущий год ТОСовцами уже поданы 6 заявок.



ГОЧС
В течение прошедшего года, в соответствии с Планом основных мероприятий в области ГОЧС, пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, велась работа по обеспечению безопасности населения и предотвращению чрезвычайных ситуаций. 
На оказанную районом финансовую помощь в 0,207 млн. рублей были приобретены 5 ранцевых огнетушителей для добровольной пожарной дружины, закуплено дезинфицирующее средство для обработки подъездов многоквартирных жилых домов, приобретено 8 пожарных гидрантов. 
В рамках подготовки к весеннему половодью проводились работы по обследованию рек Толучеевки и Подгорной на предмет заторов и их расчистке, обследованию и очистке ГТС и водотоков. 
Паводковой ситуации не было, но полная готовность к безаварийному пропуску паводковых вод была обеспечена. Максимальный уровень воды весной 2020 года составил 220 мм. (2018 г. – 6,6 максимальный 1973 г. – 6,91)
В 2020 г. на первое место вышла проблема пожаров. Так, в жилом секторе произошло 16 пожаров, 1 человек погиб, травмированных нет. В условиях жаркой, засушливой и ветреной погоды произошло 58 случаев возгораний сухой травы и 8 мусора. 
Четырьмя мобильными группами патрулирования проведено 157 рейдов, пресечено 11 случаев разведения костров.
Добровольная пожарная дружина численностью 8 человек принимала активное участие в тушении ландшафтных пожаров. 
Также было проведено 5 рейдов по 25  семьям группы социального риска.
Прошли проверку на работоспособность 295 пожарных гидрантов.
Проведены:
· профилактические выжигания на территории 3 600 квадратных метров,
· работы по выкашиванию травы - 258 тысяч квадратных метров,
· дискованию незастроенных территорий 4 тыс. квадратных метров,
· очищена территория городского поселения от мусора и сухой растительности, в результате чего собрано и вывезено 3 тыс. кубических метров,
· ликвидировано 10 несанкционированных свалок, с которых вывезено 78 кубических метров мусора,
· выполнена опашка минерализованной полосы 29  километров,
· в целях предотвращения произрастания сорной растительности, проведена обработка гербицидами на территории 1,5 тыс. квадратных метров. 
Купальный сезон из-за Ковид-19 не открывался, но  при этом были выполнены все мероприятия по подготовке и обеспечению безопасности. Для крещенских купаний было оборудовано место на реке Подгорная на площади Спортивная, которое посетили более 120 калачеевцев. 
В целях противодействия экстремизму и терроризму проведены проверки и выявлено наличие замков на дверях, ведущих в подвалы, на чердаки и крыши 103-х многоквартирных жилых домов. Старшие МКД уведомлены о контроле наличия замков для ограничения доступа в помещения общего пользования посторонних лиц, а также о проведении осмотра придомовой территории, подвальных и чердачных помещений. 
В связи со вспышкой и развитием неблагоприятной эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней в ООО СХ «Калачеевское» и личных подсобных хозяйствах граждан совместно с ветеринарной службой принимали меры по  купированию инфекции и предотвращению ее распространения. 
Были сформированы бригады из числа сотрудников МКП «Благоустройство», выделены автотранспорт, весоизмерительный прибор. В результате проведено отчуждение 392 свиней и их уничтожение бескровным методом. Компенсационные выплаты населению проведены в соответствии с законодательством.

МКП- муниципальный заказ
МКП «Благоустройство» выполнялись работы по санитарному содержанию и благоустройству территории поселения. 
После зимнего периода очищено от листвы и мусора более двенадцати гектаров городской территории; приведены в порядок городские кладбища. В результате за год вывезено более 4 тыс. кубических метров мусора.
Услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами оказывал региональный оператор, их обработка и хранение на территории Калачеевского муниципального района выполнялась силами МКП «Благоустройство». Годовой объем поступивших на полигон отходов составил 72 тысячи кубических метров. Наша свалка уже внесена в территориальную схему Воронежской области.
И сейчас основной задачей является заключение договора с ГУП ВО «Облкоммунсервис» на захоронение твёрдых коммунальных отходов.
После подписания договора, в соответствии с условиями тарифа на захоронение, администрацией города Калач будет рассматриваться вопрос о приобретении в лизинг тяжёлого уплотнителя мусора.
В 2020 году на городских улицах были установлены 300 контейнеров для сбора коммунальных отходов, из них 193 штуки были приобретены за средства администрации Калачеевского муниципального района, благодарю за оказанную помощь. 
Для поддержания чистоты в городе, ежедневно, работниками коммунального хозяйства осуществляется уборка общественных территорий, улиц, тротуаров и обочин дорог.
Особое внимание уделяется внешнему облику города:
- весь весенне-летний период за зелёными насаждениями осуществлялся уход, велась прополка, рыхление, полив, скашивание травы на газонах и обочинах дорог, в скверах и на детских площадках;
[bookmark: _Hlk61946921]- в целях улучшения качества зеленых насаждений спилено и вывезено 98 сухих и аварийных дерева, произведена опиловка 200 деревьев, выдано 60 порубочных билетов.
- в вазонах, на городских клумбах, цветниках было высажено 3830 штук цветов, 1230 саженцев деревьев и кустарников.
- дважды побелены 850 деревьев и более двух километров бордюра.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на ограничения, связанные с пандемией, организовано и проведено 46 субботников и санитарных дней, в которых приняли участие более 1600 человек. 
В целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции на территории поселения силами МКП «Благоустройство» производилась дезинфекция общественных территорий, остановок, детских площадок. Для обработки мест общего пользования в многоквартирных домах старшим домов предоставлялось средство с инструкцией по применению на безвозмездной основе. 

ДОРОГИ
30 млн. рублей было израсходовано в 2020 году на ремонт дорог и тротуаров, софинансирование из местного бюджета составило 0,5 млн. рублей. 
На эти средства:
· Капитально отремонтировано асфальтовое покрытие на 7 городских улицах (Тельмана, Б. Революции  (автостоянка), Никитинская, Подгорная, Партизанская, пер. Дружбы, Советская) общей протяженностью 4 километра на сумму 20 млн. рублей.
· По 10 улицам (улицы Борцов Революции, Котовского, Краснобратская, Фридриха Энгельса,  Ильича, Декабристов, 3 Интернационала,  30 лет Октября, переулки:  Маршака, Декабристов) выполнен ямочный ремонт дорожного покрытия площадью 514 квадратных метров на сумму 0,6 млн. рублей.
· На 5 улицах (Партизанская, Широкая, Молодежная, Суворова, Вишневая) произведена подсыпка щебнем протяжённостью 1 километр на сумму 2 млн. рублей. 
· На улицах Софьи Перовской, Дачная, Горького, Широкая, Строителей, Герцена, Победы, пер. Советский, пл. Спортивная произведена отсыпка щебнем из местного карьера.
· Выполнены работы по грейдированию уличных дорог и обочин протяженностью 21 километр на сумму 0,2 млн. рублей.
· Построены тротуары по улицам Советская и Привокзальная протяженностью 3 километра на сумму 8,5 млн. рублей.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения было установлено 35 дорожных знаков, выполнены работы по нанесению дорожной разметки.  В зимний период производилась посыпка дорог улиц пескосоляной смесью, которой заготовлено 556 кубических метров.
Для очистки от снега были задействованы 8 единиц спецтехники коммунального хозяйства, и 3 единицы на договорной основе.  8 разнорабочих и 10 дворников участвовали в очистке и посыпке пескосоляной смесью пешеходных дорожек, тротуаров и автобусных остановок.
В 2020 году выполнен ремонт трех пешеходных мостиков через реки Толучеевка и Подгорная.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Также удалось заменить старые водопроводные трубы на полиэтиленовые на двух городских улицах: Железнодорожной – протяженность участка 470 погонных метров, стоимость 1,3 млн. рублей и Ватутина - протяженность участка 451 погонный метр, стоимость 0,913 млн. рублей. Работы выполнялись по контракту муниципальным предприятием «Райводснаб».

ВВОД ЖИЛЬЯ
В сфере архитектуры и градостроительной деятельности: введено в эксплуатацию 3683 квадратных метра жилья, 22 жилых дома индивидуальной жилой застройки и 32 реконструированных жилых дома со строительством пристройки.
На конец 2020 года в списках очередности на получение жилья и улучшение жилищных условий при администрации городского поселения состоят 98 семей.
Внеочередников нет.
За прошедший год признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий пять «молодых семьи» и одна, имеющая в составе члена семьи с тяжелым заболеванием.
Пять молодых семей приобрели жилье, получив на эти цели 2,5 млн. рублей.


МКД
За счет средств Фонда капитального ремонта в отчетном году выполнены работы в трех многоквартирных домах на сумму почти 9 млн. рублей. 
В результате чего проведен капитальный ремонт кровли в доме № 7 по ул. Петра Серякова, фасада в доме № 5 по ул. Менделеева, системы электроснабжения в доме № 5 по ул. Мира.
С целью улучшения жилищных условий за счет средств материнского капитала межведомственной комиссией по обследованию жилых помещений на предмет пригодности для проживания были осмотрены 67 домовладений, составлены соответствующие Акты.

НАЦПРОЕКТ  «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и госпрограммы «Формирование современной городской среды Воронежской области» в текущем году завершились благоустроительные работы на улице Советская. 
Муниципальный контракт был заключен с ИП Кодинцев на сумму 45,1 млн. рублей. Технический надзор осуществляло государственное унитарное предприятие Воронежской области «Облкоммунсервис». Подрядчиком была проложена ливневая канализация протяженностью 188 погонных метров от сквера «Октябрьский», установлены скамьи, урны, вазоны, автопавильон напротив Пищекомбината, а также завершены земляные работы под посев газонной травы. 
Однако, я считаю, что благоустройство на ул. Советской не доведено до логического конца. В 2021 году крайне необходимо выполнить посев газонной травы, разбитие клумб и цветников, устройство асфальтированных обочин и ливневого водоотведения.
Также в 2020 году состоялся тендер на право выполнения работ по благоустройству эко-парка «Калачеевские поляны» - 2-й очереди Концепции «Комплексное развитие и благоустройство территории Пеньковой горы в городе Калач». Контракт заключен в ООО «ГринПарк» г. Волгоград на сумму 26,3 млн. рублей. 
К работам приступили в 2020 году, срок окончания – май 2021 года. 
Проектом предусмотрено устройство:
· пешеходных дорожек с покрытием из щебня,
· автомобильной парковки на двадцать одно машино-место,
· площадки с уличными тренажерами и теннисным столом,
· зоны для барбекю с мангалами и беседками у сада «Медиков», а также зон для отдыха с кострищами, 
· монтаж металлических лестниц на спуске и подъеме к Пещере,
· установка остановочного павильона на ул. Газовая,
· приобретение акустической уличной системы с экраном для показа кино,
· устройство троллейного спуска,
· монтаж системы оповещения, освещения, 
· установка скамеек,  урн и другие работы.

КУЛЬТУРА  
Продолжилась работа по созданию условий для организации досуга и обеспечению жителей поселения услугами организаций культуры.
На сегодняшний день на базе дворца культуры «Юбилейный» работает 46 клубных формирований, где на постоянной основе занимается 1133 человека.
2020 год был насыщен изменениями в рабочих процессах творческого коллектива дворца культуры.
В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией и введением режима самоизоляции с середины марта учреждение перешло на новый формат проведения мероприятий и занятий клубных формирований - в виртуальном пространстве сети "Интернет".
Так в 2020 году осуществлялась творческая деятельность:
· фотостудии «Калач»,
· драматического театра,
· хора «Славяне»,
· детского фольклорного ансамбля «Купава»,
· хореографического ансамбля «Сувенир»,
· духового оркестра.
Активно работали кружки:
· сольного пения для детей и взрослых,
· художественного чтения «Диалог»,
· декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства,
· бальных танцев «Росинка»,
· театра моды «Фантазия».
В части патриотического воспитания, пропаганды истории и воинской славы работниками дворца культуры проводились конкурсы, а также они приняли участие в благотворительной акции «Белый цветок». 
Пользуются жители города и услугами библиотек. 2020 год был объявлен Президентом Годом памяти и славы в ознаменование 75-летия Победы. Поэтому весь год работа учреждений была посвящена основному нашему долгу - сохранить историческую память о подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны. 
В преддверии праздника Дня защитника Отечества в читальном зале Калачеевской центральной библиотеки прошел круглый стол «Офицер - профессия героическая».
На сайте учреждения и на страницах в «Одноклассниках» и «В Контакте» прошло множество различных мероприятий, посвященных годовщине Победы.
Юные читатели библиотеки приняли участие в общероссийской акции «Наследники Победы». 
Были созданы и размещены в соцсетях виртуальные презентации под общим названием «Звезда Героя» о калачеевцах - Героях Советского Союза.
Итогом работы библиотеки по продвижению творчества местных авторов стал сборник «И вновь весна на белом свете…», изданный в Воронеже в рамках акции издательства «Ритм» к 75-летию Победы.

СПОРТ
В течение 2020 года Управлением по физической культуре и спорту Калачеевского района проводились календарные игры по волейболу, районные соревнования по силовым видам спорта «Родине нужны сильные люди», спартакиада ГТО, легкоатлетический забег «За 75 дней до 75- летия Победы», в которых жители городского поселения город Калач принимали активное участие.
Так же были проведены 3 спортивные соревнования по футболу, в двух из которых команда городского поселения стала победителем, а в одном вошла в тройку призеров.

ВЫБОРЫ
Ну и несколько слов скажу о выборной кампании.
С 25 июня по 1 июля 2020 года проводилось общероссийское голосование по вопросу одобрения внесения изменений в Конституцию РФ.
В данном мероприятии было задействовано более двухсот двадцати человек.
Для проведения качественного и безопасного голосования были выполнены все необходимые мероприятия. 
При явке 77,5 %, 86 % избирателей поддержали изменения.
В сентябре мы с вами определяли вектор развития области на выборах депутатов Воронежской областной думы. По одномандатному избирательному округу победу одержал кандидат от партии «Единая Россия» Трибунский Сергей Иванович. 
2021 год - это год большой федеральной избирательной кампании. 
Убежден, все мы заинтересованы в том, чтобы в Государственную думу пришли достойные, компетентные, энергичные и честные люди, способные выполнить волю народа и оправдать его доверие. 
Призываю Вас, уважаемые коллеги, жители городского поселения, прийти на избирательные участки, проголосовать, выразить свою позицию.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В ушедшем году сделано многое. 
Но год грядущий ставит новые задачи, решать которые мы будем сообща с жителями и депутатским корпусом городского поселения. Надеюсь, что в основе нашей с вами работы будут открытый, прямой диалог и реальные дела. 
И, конечно, надеюсь на поддержку администрации Калачеевского муниципального района и Правительства Воронежской области в реализации наших планов, среди которых:
· Качественно и в сроки освоить выделенные субсидии на ремонт дорог местного значения. 
· Добиться от департамента дорожной деятельности Воронежской области ремонта дорог регионального значения на улицах 1-е Мая,  Советская и Ленинская, параллельно здесь же решая вопрос ливневой канализации.
· Добиться от департамента ЖКХ и Э ВО получения дополнительных субсидий в размере 8,5 млн. рублей и заменить ветхий водопровод на полиэтиленовый на улицах 1-е Мая, Дачная, Осенняя, Малаховского, Толучеевка, Ленинская. Для этого подготовлена проектно-сметная документация и пройдена ценовая экспертиза.
· Разработать проекты и войти в 2022 году в госпрограмму по созданию комфортной городской среды и инициативное бюджетирование. 
· Продолжить озеленение территории городского поселения с упором на улицу Советскую.
· Повысить эффективность работы МКП «Благоустройство», его экономическую стабильность.
· Навести порядок на свалке, ввести систему контроля грузопотока, не допускать посторонних лиц, поджогов и ненормативной эксплуатации. 

А также:
· В срок и качественно завершить работы на объекте Калачеевские поляны.
· Завершить конкурсные процедуры и выполнить обустройство парка «Защитников Отечества» на улице Советская стоимостью 20 млн. рублей по инициативному бюджетированию. 
· Подготовить проектно-сметную документацию и вступить в областную программу «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» с реконструкцией и благоустройством территории памятника Красноармейцу на  2022 год.
· Принять активное участие в развитии туризма на территории города Калач на базе Калачеевской культовой пещеры. В туризме вижу большие перспективы, это позволит привлечь дополнительные инвестиции и создать рабочие места в городе. 
Завершая доклад, еще раз сделаю акцент, что свою дальнейшую работу будем строить на тесном взаимодействии и диалоге с жителями и активистами городского поселения.
Хочу выразить слова благодарности депутатскому корпусу города и Вам, Николай Тимофеевич, за оказанное доверие и поддержку. Надеюсь на плодотворное сотрудничество и в наступившем году.
Благодарю за внимание!
