Уважаемый Николай Тимофеевич, депутаты, присутствующие!
В отчете за 2022-й год важно не просто озвучить то, что удалось сделать, но и получить объективную оценку результатов работы от депутатского корпуса, выявить волнующие жителей городского поселения проблемы и совместно определить вектор предстоящих дел.
Сегодня я расскажу о выполнении планов, обозначу существующие проблемные вопросы и задачи на перспективу. 
Год был достаточно напряженным, но в то же время плодотворным. Благодаря пониманию и поддержке со стороны жителей, депутатов и администрации Калачеевского муниципального района, удалось решить ряд вопросов и привлечь значительные дополнительные средства в бюджет поселения. 
Перейду к отчетным цифрам.

ДЕМОГРАФИЯ
Численность населения на начало 2022 года составляла 17915 человек, снижение по сравнению с 2021 годом 2,6 %  или на 482 человека.
В 2022 году родился 131 младенец; умерло 322 человека. 
Естественная убыль 191 человек, отрицательная миграция 291 человек.
Демографическая ситуация на протяжении нескольких лет остается неблагоприятной: количество жителей поселения снижается за счет естественной и миграционной убыли.

МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ
Одним из основополагающих вопросов местного значения был и остается вопрос формирования и исполнения бюджета.
За отчетный период доходная часть бюджета поселения составила 190,6 млн. рублей, из них:
71,6 млн. рублей - собственные доходы, 
119,0 млн. рублей - безвозмездные поступления.

Доходы
40 % собственных доходов – это земельный налог, в 2022 году получено 29,1 млн. рублей, что в полтора раза или на 9,7 млн. рублей больше уровня прошлого года. Такой рост связан с погашением части задолженности Калачеевским элеватором в сумме 6 млн. рублей, пересмотром ставок земельного налога и увеличением кадастровой стоимости земельных участков, в результате чего в бюджет дополнительно поступило 3,7 млн. рублей.
Налог на доходы физических лиц - второй по удельному весу в структуре доходов бюджета (25,6 %). За год поступило 18,3 млн. рублей, прирост к уровню 2021 года 2,4 млн. рублей.
Налог на имущество физических лиц составил 9,6 млн. рублей и тоже превысил показатель предыдущего года на 2,3 млн. рублей.
Акцизов поступило в сумме 7,1 млн. рублей, на 1,4 млн. рублей меньше, чем в 2021 году.
Согласно Федеральному закону в качестве мер по повышению эффективности расходования бюджетных средств проведено 19 конкурсных аукционов на сумму 102,4 млн. рублей. По итогам проведения торгов  заключено 16 контрактов на сумму 95,8 млн. рублей. Экономия составила 6,6 млн. рублей.
Расходы. 
Бюджет исполнялся программным методом.
В рамках мероприятий 5 муниципальных программ и аналогичных государственных программ Воронежской области расходы городского бюджета в 2022 году составили 190,6 млн. рублей. 
Структура расходов следующая: 
- ЖКХ и благоустройство - 163,4 млн. рублей или 86 %;
- финансирование социально-защищенных статей – 21 млн. рублей или 11 %, 
- культура - 6,2 млн. рублей или 3 % в структуре.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ
Собственные доходы поселения удалось увеличить за счет продажи невостребованного муниципального имущества на сумму 1,8 млн. рублей. Также в 2022 году были заключены 36 договоров аренды и 4 договора купли-продажи земельных участков, в бюджет поступило 2,5 млн. рублей. 
В настоящее время в Реестре муниципальной собственности находится 514 объектов движимого и недвижимого имущества.
В соответствии с законодательством РФ отдельные категории граждан получали земельные участки на безвозмездной основе.  В прошлом году по заявительному принципу 3 земельных участка были предоставлены в собственность инвалидам, и 52 участка – в  собственность граждан впервые бесплатно.
3 земельных участка были предоставлены многодетным семьям, состоящим на учете, в порядке очередности. 
Отмечу, что сегодня в реестре многодетных граждан, имеющих право на получение надела, состоят на учете 33 семьи, в наличии имеются 10 земельных участков.
Однако, многодетные семьи пока отказываются от предлагаемых участков в ожидании получить денежную компенсацию.
Также на средства субсидии из областного бюджета в размере 10,7 млн. рублей был произведен внутренний ремонт части помещений здания культурного наследия по адресу: пл. Ленина, 5 с последующим переездом офиса администрации городского поселения.

РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ,
НОРМАТИВНАЯ, ПРАВОТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, подсказывает новые решения, дает обратную связь по результатам проведенных встреч и принятых мер.
[bookmark: _GoBack]В течение 2022 года в администрацию города поступило 276 обращений граждан, которые были своевременно рассмотрены (для сравнения – в 2021 году 301, в 2020 году 629). 
При работе с обращениями граждан проводятся проверки фактов, изложенных в заявлениях, с выездом на место и при необходимости составлением актов, а также учитываются предложения и замечания граждан, даются разъяснения законодательства и принимаются конкретные меры.
420 человек обратились за получением муниципальных услуг. В основном это: предоставление земельных участков в собственность, аренду и безвозмездное пользование, выдача архивных документов, справок.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 635 постановлений и 190 распоряжений по основной деятельности.

2022-й год стал годом, изменившим историю, годом начала построения нового миропорядка. Россияне особенно сплотились перед новыми вызовами и угрозами существованию России и русской культуры. 
В ходе специальной военной операции проявились такие качества наших соотечественников как героизм, патриотизм и самопожертвование. Волонтерское движение вышло на новый уровень, и Калач здесь не исключение. Огромную работу по оказанию помощи участникам СВО и их семьям в это тяжелое время выполняют добровольцы и общественники. Администрация поселения также взаимодействует с семьями тех, кто был призван в рамках частичной мобилизации (34 чел.), а также ушел в зону СВО добровольцем или по контракту (17 чел.) Стараемся поддержать родных и близких в организационных и хозяйственных вопросах, а также оказываем информационную и консультативную помощь. 

ТОС
 	Большой вклад в благоустройство территории населенных пунктов оказывают члены Территориального общественного самоуправления.
В 2022 году в конкурсе проектов приняли участие 6 городских ТОСов и трое из них прошли конкурсный отбор.
Члены ТОС «Победа», «Виктория» и «хутор Залесный» под руководством председателей провели огромную работу по благоустройству детских, спортивных площадок по улицам Комсомольская, Победы и на хуторе Залесный. Объем финансирования составил 2 млн. рублей, в том числе средства гранта - 1,6 млн. рублей.

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ
Благодаря совместной работе с населением в 2021 году администрация городского поселения города Калач подала заявку и победила в конкурсе гражданских инициатив на обустройство тротуара по ул. Гагарина, ул. Подгорная, ул. Ленинская, пер. Ленинский. Строительные работы начались в мае 2022 года и были закончены в срок до 15 сентября. Протяженность тротуара из брусчатки составила 1,7 км. Стоимость благоустройства - 6,6 млн. рублей. 
Также в 2022 году был реализован проект рамках инициативного бюджетирования - Благоустройство сквера «Чапаевский». 
Произведено устройство пешеходных дорожек с покрытием из брусчатки 629 м2, перенесен памятник В. И. Чапаеву, тем самым освобождена площадка перед входом в дом культуры для проведения различных мероприятий, установлено 10 скамеек с урнами, стол для пинг-понга, организовано освещение из 20 парковых светильников, произведено дополнительное озеленение. 
Обновленный сквер улучшил эстетический вид прилегающей к ДК территории и позволил реализовать потребности жителей.  Стоимость благоустройства составила 4,4 млн. рублей. 
Исполнитель работ на объектах – ООО «СУ Стройрегион» из города Воронеж.
Все работы выполнялись под контролем технического надзора – ООО «Калачагрострой» и комиссий, действующих в рамках каждого направления.

НАЦПРОЕКТ «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»
В 2022 году в рамках государственной программы Воронежской области «Формирование современной городской среды» был построен 3-хкилометровый тротуар вдоль так называемой «объездной дороги» по улицам Луначарского, Красное Знамя, Пугачева, Партизанской и переулку Партизанский. Наконец, удалось решить проблему безопасного передвижения калачеевцев, а главное,  учащихся городских школ, по улицам с интенсивным транспортным движением. В этом году планируем дополнительно установить дорожное ограждение тротуара на поворотном участке по ул. Луначарского. Также, согласно данного проекта, было выполнено строительство ливневой канализации протяженностью 222 метра. Работы выполнялись подрядчиком из города Павловск - ИП Тебекин Дмитрий Павлович. Функции технического надзора были возложены на ООО «Калачагрострой».
Кроме того, заасфальтированы места стоянок автотранспортных средств у социально-значимых объектов: у здания суда и районной поликлиники и установлено пешеходное ограждение на проблемном узком участке – так называемом «бутылочном горлышке» после перекрестка с улицей Карла Маркса. Общая стоимость проекта составила 17,7 млн. рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ВОЕННО-МЕМОРИАЛЬНЫХ КОМПЛЕКСОВ
В 2022 году на воинском захоронении – братской могиле по ул. Пионерская был установлен новый памятник и окультурена прилегающая площадка на эти цели израсходовано 2,6 млн. рублей.

МКП – МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ
Работы по санитарному содержанию и благоустройству территории поселения выполнялись МКП «Благоустройство» в рамках муниципального заказа администрации. На его обслуживании находятся общественные территории  (парки, скверы, пешеходные зоны) общей площадью  19 га,  6 кладбищ, 3 оборудованных пляжа, 23 детские площадки, 143 км. дорог общего пользования местного значения, 170 км. линии уличного освещения, 259 площадок для сбора ТКО.  Это ежедневный кропотливый труд 72 человек. 
После зимнего периода очищено от листвы и мусора более двенадцати гектаров городской территории; приведены в порядок территории 6 городских кладбищ.
 В 2022 году с территории городского поселения город Калач было вывезено и утилизировано более 11,4 тысяч  м3 мусора.  Из них 12 тыс. м3 по муниципальному заказу (прошлогодняя листва, ветки деревьев, поросль, смет с автодорог и тротуаров), а 100 тыс. м3 вывезено региональным оператором твердых коммунальных отходов от населения.  
В целях нормативной работы объекта размещения твердых коммунальных отходов был приобретен гусеничный тяжелый трактор Б10 стоимостью 2,0 млн. рублей.
 В течение летнего периода ремонтировались детские площадки, производился ремонт и покраска детского оборудования, завозился песок в объеме 250 м3;
В купальный сезон организовано массовое купание на 3 пляжах поселения, осуществлялось содержание пляжей на ул. Селянская, Лисунов и «Спортивный». Был завезен песок в объеме 320 м3, производился ремонт оборудования. 
Было расчищено от поросли более 4000 м2 обочин дорог по следующим улицам: 40 лет Октября, Привокзальная, Верхнезаводская, 3-го Интернационала, Декабристов, Малаховского, Сухой Яр, Толучеевка, Советская, Мира, Красина, Герцена, пер. Комсомольский, х. Залесный (лесополоса вдоль автодороги);   
Для удобства жителей на пл. Ленина справа от Дворца культуры «Юбилейный» был установлен питьевой фонтан.
Особое внимание уделяется внешнему облику города:   
 - на ул. 1 Мая обновлена клумба: установлен новый бортовой камень и засеяна газонная трава; 
- весь весенне-летний период за зелёными насаждениями вёлся уход, прополка, рыхление, полив, скашивание травы на газонах и обочинах дорог, в скверах и на детских площадках;
- в целях улучшения качества зеленых насаждений спилено и вывезено 153 и опиловано 290 деревьев. Выдано 36 порубочных билетов.
- в вазонах, на городских клумбах, цветниках было высажено 5677 саженцев цветов, 765 саженцев деревьев и кустарников.
- дважды побелены 850 деревьев и более 2 км бордюра.
В осенний период была произведена очистка и ремонт водостоков на сумму 236 тыс. рублей.
В зимнее время года велась механизированная очистка 143 км. дорог местного значения, 12 км. тротуаров, заготовлено и посыпано более 550 м3 пескосоляной смеси.
На данных работах задействованы 8 единиц спецтехники коммунального хозяйства, но из-за сильного износа мы столкнулись с периодическими серьезными поломками, которые не позволяли своевременно и качественно производить очистку улиц.
Для исправления ситуации администрация города ходатайствовала перед администрацией района в получении субсидий на приобретение дорожной техники, благодаря помощи Н.Т. Котолевского нам удалось купить  комплексную дорожную машину стоимостью 11,7 млн. рублей и мини трактор МКР 320 с навесным оборудованием стоимостью 670,0 тыс. рублей.
организовано и проведено 49 субботников и санитарных дней, в которых приняли участие более 1 600 человек.
В преддверии празднования нового года были установлены елка на пл. Ленина с растяжками из гирлянд-ламп, а также украсили гирляндами перголы на Хлебной площади, новогодние ели появились на Пеньковой горе и в Парке Защитников Отечества, предоставили их наши жительницы Татьяна Лазаренко с х. Залесный и Наталья Титаренко с ул. Ворошилова.
В целом объем финансовых средств освоенных МКП «Благоустройство» в 2022 году вырос на 40 % и составил 65,2 млн. рублей. Это огромное достижение, за год шагнуть на 40 %.
Хочу сказать, что в основе этой прибавки не лежат бюджетные средства городского поселения. Основа роста — это дополнительные источники финансирования и услуги, оказываемые нашим предприятием. По итогам года МКП получило прибыль 2,2 млн. рублей, что тоже является серьезным достижением.
Но мы не останавливаемся на этом, и в планах на 2023 год ввести новые виды работ для нашего предприятия с финансированием из бюджета Воронежской области. Как пример, ремонтно-дорожные работы по отсыпке улиц песчано-щебёночной смесью.

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ
В 2022 году в преддверии празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне был подключен к сетевому газопроводу «вечный огонь», расположенный на Мемориале Памяти калачеевцев, погибших в годы войны. Теперь огонь горит круглосуточно.
 Филиалом Газпрома ООО «Газпром трансгаз Волгоград» была оказана благотворительная помощь в сумме 300,0 тыс. рублей на приобретение газовой горелки. 

ДОРОГИ
В отчетном году 44,4 млн. рублей было израсходовано на ремонт дорог и тротуаров, софинансирование из местного бюджета составило 61 тыс. рублей. 
На эти средства:
Капитально отремонтировано асфальтовое покрытие на 17 городских улицах общей протяженностью 7,9 км. на сумму 24,5 млн. рублей.
На 18 улицах протяжённостью 5,3 км. произведена подсыпка щебнем на сумму 15,5 млн. рублей. 
На улице 3 Интернационала появился тротуар, который соединил центр города и стадион «Урожай». Протяженность пешеходной дорожки составила 0,8 км., стоимость строительства  4 ,4 млн. рублей. 
Выполнены работы по грейдированию дорог и обочин протяженностью 17 км. на сумму 148 тыс. рублей.
В целях обеспечения безопасности дорожного движения на дорогах местного значения было установлено 84 дорожных знаков, выполнены работы по нанесению дорожной разметки.  
Выполнен ямочный ремонт при помощи асфальта  и асфальтного среза объемом около 1000 м3 на общую сумму 680 тыс. рублей. 
Выполнен ямочный ремонт дорожного покрытия при помощи щебня объемом  около 300  м3 на общую сумму 203 тыс.  рублей.

ОСВЕЩЕНИЕ
Удалось частично решить вопрос отсутствия освещения участка улицы Привокзальная от дома № 64 до конечной остановки по ул. Селянская протяженностью 750 метров. Благодаря спонсорской помощи в сумме 200 тыс. рублей, оказанной депутатом областной думы Анатолием Николаевичем Лосевым, был произведен монтаж 370 метров фонарной линии. Еще 380 метров ждут своей очереди, но здесь подключились неравнодушные жители улицы Привокзальная – в ноябре 2022 году ТОСом была подана заявка на завершение работ по организации освещения, результаты конкурсного отбора будут объявлены весной текущего года.
Касаемо работы городской системы уличного освещения в целом, не могу не отметить проблему ее периодического выхода из строя, в основном, из-за погодных условий – сильного ветра. Для предотвращения аварий в сети требуется полная замена не изолированной фонарной линии на СИП. Данная работа начата, но требует много средств и трудовых ресурсов.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Продолжили работу по перекладке ветхих сетей водоснабжения. 
В 2022 году на средства субсидий из областного бюджета был заменен ветхий водопровод на 2-х городских улицах.
Районным муниципальным предприятием «Райводснаб»  выполнены работы по модернизации участка водопровода по ул. Андрея Буквецкого – 637 м. стоимостью 1,2 млн. руб.  А ООО «Техноеврострой» по результатам проведенного аукциона был заменен водопровод на ул. Коммунистической – 289 м. стоимость работ составила  3,4 млн. руб. Работы велись под строительным контролем ООО «Калачагрострой».

БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ НАКОПЛЕНИЯ ТКО
В прошлом году было продолжено обустройство мест накопления отходов. Для решения этой задачи администрацией Калачеевского муниципального района было выделено 2,0 млн. рублей. На эти средства была приобретена краново-манипуляторная установка стоимостью 900 тыс. рублей. И силами МКП "Благоустройство" из материалов, приобретенных в 2021 году, были построены 5 площадок с ограждением из сетки габион и наполнением из бутового камня, а индивидуальным предпринимателем Гуриным Александром Николаевичем изготовлены и установлены 35 металлических модулей. Бетонные основания 48-ми площадок подготовлены ООО «Калачагрострой».  

ВВОД ЖИЛЬЯ МКД
В сфере архитектуры и градостроительной деятельности: введено в эксплуатацию 1781 квадратных метров жилья, 8 домов индивидуальной жилой застройки и 31 реконструированный жилой дом со строительством пристройки.
В течение 2022 года жилищно-бытовая комиссия городского поселения провела 11 заседаний, на которых было рассмотрено 12 вопросов. Признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий две «молодые семьи».
По состоянию на начало 2022 года в списках очередности на получение жилья и улучшение жилищных условий при администрации городского поселения состояли 63 семьи. Внеочередники отсутствовали.
Благодаря государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» пять «молодых семей» приобрели жилье.
С целью улучшения жилищных условий, за счет средств материнского капитала, межведомственной комиссией было осмотрено 51 домовладение, составлены соответствующие акты. 
За счет средств Фонда капитального ремонта в отчетном году выполнены ремонтные работы в трех многоквартирных домах на общую сумму 10,8 млн. рублей:
- проведен капитальный ремонт фундамента и его укрепление в доме            № 19 по ул. Советской;
- выполнен капитальный ремонт кровли в многоквартирном доме № 21 по ул. Красноармейской;
- выполнен капитальный ремонт крыши, фасада и фундамента в многоквартирном доме №7 по ул. Мира.

ГОЧС
В течение 2022 года, в соответствии с Планом основных мероприятий, проводилась работа по обеспечению безопасности населения и предотвращению чрезвычайных ситуаций. 
Принято 15 нормативных правовых актов и 17 распоряжений в данной области. 
Проведено 12 заседаний КЧС. 
Среди населения распространено 1720 памяток.
В рамках подготовки к весеннему половодью проводились работы по   обследованию и очистке гидротехнических сооружений и водотоков.
Проводились смотры готовности сил и средств муниципального звена. 
В истекшем году в городском поселении на территории домовладений произошел 21 пожар, но при этом, к счастью, травмированных и погибших не было.  Из-за пренебрежения правилами пожарной безопасности  произошло 9  ландшафтных возгораний сухой травы и 5 возгораний мусора.
Во взаимодействии с МП «Районное водоснабжение» проведена проверка 295-ти пожарных гидрантов, оборудованы новые гидранты на улице Северной для обслуживания детского сада №1 и на ул. Буквецкого, заменено 39 светоотражающих табличек-указателей ПГ. 
Для крещенских купаний традиционно было оборудовано место с освящением воды на реке Подгорная на площади Спортивная, которое посетили 73 калачеевца.
Из сформированного резерва финансовых средств на ГОЧС в истекшем году было израсходовано 314 тыс. рублей. 

КУЛЬТУРА
В 2022 году в рамках исполнения дорожной карты по централизации учреждений культуры 25.02.2022 РДК «Юбилейный» был передан в ведомство администрации Калачеевского муниципального района с оформлением  имущества учреждения в районную собственность. Учреждение продолжило свою работу в штатном режиме. 
В связи со смягчением ограничительных мер, в течение лета в парке на горе «Пеньковой» проводилось множество мероприятий для горожан: день защиты детей, районный школьный выпускной и день молодежи, эстрадные концерты, детские праздники, крио-шоу, фестиваль красок с пенной вечеринкой, дискотеки. Работали аттракционы. 
Были задействованы и площадки в новом парке Защитников Отечества и городском центральном парке – выступал народный духовой оркестр, местные и приглашенные артисты, проводились конкурсы для детей.
В сентябре прошло празднование Дня города. Мероприятие длилось 2 дня: 10 сентября на площади Ленина состоялась торжественная часть и концертная программа, завершился праздник салютом и дискотекой. 
Цикл мероприятий второго дня продолжили «Творческая перезагрузка» на горе Пеньковой, где калачеевцы встретили рассвет, детская игровая программа в городском парке «Горсад», концерт в парке Защитников Отечества, а вечером вновь на горе Пеньковой впервые прошел городской конкурс «Караоке». 
В период новогодних каникул провели детские утренники в парке Защитников, на площади Ленина на Пеньковой горе.
Мероприятия получили множество положительных отзывов от горожан.

ТУРИЗМ, 
КАЛАЧЕЕВСКАЯ КУЛЬТОВАЯ ПЕЩЕРА
Значительные шаги были сделаны в направлении развития туризма на базе природного парка «Пеньковая гора». 
Во-первых, у парка появился свой логотип авторства Алины Михайловны Левченко, и заработала сувенирная лавка.
Во-вторых, нам удалось совершить несколько рабочих поездок в Дивногорье, Белогрье, Костенки, «Нелжу», «Каялов бор» познакомиться с коллегами и увидеть, как построена работа этих туристических объектов.
В-третьих, в мае 2022 года наши специалисты прошли обучение в Школе гидов, организованной  центром «Мой бизнес» города Воронеж. Считаю, что мы воспользовались хорошей возможностью заявить о себе и рассказать о Пеньковой горе и Пещере экспертной комиссии в составе из представителей туристической сферы. 
В-четвертых, продолжилось благоустройство территории парка, была заасфальтирована прогулочная пешеходная дорожка вдоль лесополосы, в зоне барбекю появились освещение, раковина и дровница, в парке установили гимнастический батут, открылся туалет, в зимнее время залили каток, и заработал пищевой бокс «Бодрота». 
Ну и, наконец, в–пятых, в октябре прошлого года мы открыли для посещений Калачеевскую пещеру.
Как я уже неоднократно говорил, отсутствие необходимых финансов пока не позволяет провести комплексные исследования состояния меловой пещеры, требуется 9,5 млн. рублей.
Но в июле 2022 года при поддержке департамента предпринимательства и торговли Воронежской области мы обратилась к ректору Санкт-Петербургского горного университета с ходатайством о проведении обследования на льготной основе, в ходе переговоров ректором Владимиром Стефановичем Литвиненко было принято решение исследовать часть пещеры на безвозмездной основе в рамках будущего долгосрочного сотрудничества. 
В результате 2-хнедельной работы сотрудников Научного центра был произведен визуальный осмотр всей пещеры, а также детально с помощью специального оборудования изучен участок комплекса. Институтом выдано заключение о техническом состоянии участка пещеры и даны рекомендации, благодаря которым стало возможным обеспечить безопасный маршрут для посетителей. В результате принятых мер в октябре 2022 года часть пещерного комплекса была открыта. Правда, экскурсии пока проводятся в тестовом режиме – объект специфический и требует много знаний. Команда инструкторов нарабатывает свой опыт, за 3 месяца работы нашу пещеру посетили свыше 500 человек, включая путешественников из Воронежа и области, а также других регионов страны.
Сейчас главной задачей является тщательная подготовка к открытию нового сезона в мае, многое предстоит сделать.
После выхода сюжета о Пещере на ВГТРК 27 января интерес к достопримечательностям города и  Калачеевского района значительно вырос. 
Уже в феврале запланированы первые туры в количестве 70 человек из города Воронеж, у них в планах побывать в Пещере и Краеведческом музее с обзорной экскурсией по центру города, но в будущем внутренний туризм будет набирать обороты и необходимо объединить усилия города и района, разработать единый маршрут, подключив учреждения культуры, мастеров декоративно-прикладного творчества, выставочный зал, картинную галерею. 

УЧАСТИЕ ПОСЕЛЕНИЯ В КОНКУРСАХ
В 2022 году поселение традиционно принимало участие в федеральных, областных и районных конкурсах, что приятно, не без призовых мест.
- самой значимой стала победа во Всероссийском конкурсе Минстроя с концепцией благоустройства парка «Горсад» в купеческом стиле. Концепцией было предусмотрено замена мощения дорожек и площадок, обновление входной группы в парк с полной заменой старого фундамента и плитки, строительство сухого фонтана на месте существующего, обустройство 2-х детских площадок для разных возрастов, автогородка и скейтпарка, обновление смотровых площадок, установка малых архитектурных форм – скамеек, урн, гамаков, качелей, зонтов, фотозоны, обустройство пирсов, возведение павильона с крытыми и открытыми зонами, установка модульного туалета, установка камер видеонаблюдения и монтаж системы оповещения, организация пункта охраны, установка ограждения со стороны детского центра «Джунгли, ремонт асфальтового покрытия. 
Существующие аттракционы останутся на своих местах, так как, к сожалению, по данной федеральной программе их замена не представляется возможной.
Сумма федерального гранта составила 70 млн. рублей, софинансирование из областного бюджета - 14 млн. рублей. В октябре 2022 года был проведен тендер на проектирование, в результате заключен контракт с БУ ВО «Нормативно-проектный центр». Стоимость работ 1,4 млн. рублей. Проектно-сметная документация и заключение ценовой экспертизы готовы, однако, стоимость благоустройства превышает доведенный лимит на 14 млн. рублей, поэтому пришлось разбить работы на 2 этапа.  В ближайшее время предстоит определить компанию-подрядчика, готовим документацию для проведения электронного аукциона. 
- еще одну победу удалось одержать в конкурсе НКО по линии департамента социальной защиты – совместно подготовленная заявка на обустройство спортивной площадки с уличными тренажерами в парке Защитников Отечества от калачеевского отделения Всероссийского общества слепых под руководством Байзаевой Зинаиды Ганиевны прошла конкурсный отбор, сумма гранта составила 1,5 млн. рублей, и 0,4 млн. рублей планируется выделить из местного бюджета в рамках софинансирования.  Оборудование уже завезено на хранение в город Калач, с наступлением благоприятных погодных условий силами МКП «Благоустройство» будет подготовлено основание будущей площадки с резиновым покрытием, после чего подрядчик приступит к монтажу тренажеров.
- поселение заняло второе место в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование» в номинациях «Лучшая практика благоустройства населенных пунктов» (грант составил 750,0 тыс. рублей), а также лучший муниципальный служащий.
- в ходе подведения итогов реализованных в области мероприятий в сфере ГОиЧС город Калач также занял второе призовое место.
- в районном смотре-конкурсе по благоустройству территории городское поселение заняло первое место.

ПЛАНЫ
В новом году наша задача остается прежней - развивать город Калач и создавать условия для комфортного проживания наших жителей. Бюджет на 2023 год запланирован в сумме 240,8 млн. рублей, что на 50 млн. рублей (26 %) больше уровня 2022 года.
В  планах на 2023 год:
•	Качественно и в сроки освоить выделенные субсидии на ремонт дорог местного значения (51 млн. рублей).
•	Реализовать мероприятия по благоустройству дворов МКД в рамках федерального проекта «Комфортная городская среда». На эти цели из бюджета области выделено 14 млн. рублей субсидии.	
•	Реализовать 2 проекта по гражданским инициативам  -  построить тротуар по ул. Борцов Революции от рынка до Центральной районной больницы стоимостью  10 млн. рублей, и по местным инициативам благоустроить территорию у  городского кладбища на ул. Борцов Революции с асфальтированием центральной дорожки на кладбище стоимостью 4,2 млн. рублей.
•	Продолжить работу по ремонту водопроводных сетей в случае выделения правительством области средств экономии по результатам торгов, заявка в департамент жилищно-коммунального хозяйства была направлена в июле прошлого года. 
•	Качественно и в срок реализовать проект «Калач купеческий. Благоустройство центрального парка в городе Калач».
•	Разработать проект благоустройства сквера на ул. Восточная для подачи заявки на 2024 год по программе «Комфортная городская среда». 
•	Развить туристический поток на базе «Калачеевской культовой пещеры».
•	Подготовить научно-проектную документацию на реставрацию административного здания по адресу: пл. Ленина, 6.
•	Передать часть дороги и мост в микрорайон «Остров» в областную собственность для последующего ремонта.
•	Завершить благоустройство контейнерных площадок на всей территории городского поселения.
•	Выполнить остановку работы и консервацию полигона ТКО в связи со строительством и запуском в эксплуатацию администрацией района нового комплекса по утилизации и сортировке в пос. Калачеевский.
•	Подготовить проектно-сметную документацию и выполнить реконструкцию водопровода по ул. Элеваторной.
•	И, наконец, продолжить работу по повышению эффективности работы МКП «Благоустройство», его экономической стабильности, в частности, приобрести новую коммунальную технику.
Планов много, и все они могут быть выполнены только благодаря слаженной работе всех уровней власти и поддержке населения города. 
Хочу выразить глубокую благодарность главе администрации Калачеевского муниципального района Н.Т. Котолевскому, трудовым коллективам, депутатам, за понимание и помощь, совместную плодотворную работу в минувшем году. 
Выражаю признательность руководителям организаций и учреждений, которые оказывали поддержку в трудную минуту.
Спасибо нашим общественным организациям и волонтерам за активную работу и сотрудничество.
И, конечно, благодарю жителей поселения, которые не только критикуют, но и предлагают пути решения проблемных вопросов.
Надеюсь, что 2023 год принесет новые успехи в развитии и удастся решить множество задач.
Желаю всем мирного неба над головой и крепкого здоровья. 

Доклад окончен, спасибо за внимание!

